

涉嫌非法吸收公众存款 1.3 亿多元

“太子奶”创始人李途纯被捕

新华社长沙 7 月 27 日电 株洲市委宣传部 27 日对外界通报, 创立并曾长期掌控中国乳酸菌奶饮料龙头企业太子奶集团公司的李途纯, 因涉嫌非法吸收公众存款罪, 已经被检察机关批准逮捕。此外, 法院也依法裁定“太子奶”进入破产重整程序。

非法吸收公众存款 1.3 亿多元

株洲市委宣传部通报说, 今年 6 月上旬开始, 株洲市公安局经侦支队立案侦查湖南太子奶集团涉嫌非法吸收公众存款专案。经过一个多月的侦查, 目前已控

制犯罪嫌疑人 9 人。其中犯罪嫌疑人李途纯等 4 人因涉嫌非法吸收公众存款罪, 已经被检察机关批准逮捕。

警方初步查明, 截至 2009 年 12 月, 湖南太子奶集团在全国范围内向社会公众非法吸收或变相非法吸收公众存款 1.3 亿多元, 其中绝大部分没有兑付。

李途纯早年在湖南株洲以很少的资金起家, 创立了生产乳酸菌奶饮料的“太子奶”。这家企业高峰期销售网络遍及全国, 市场占有率较高, 在湖南、北京等地拥有多个大规模生产基地, 旗下品牌“太子奶”还成为“中国驰名商标”。但因为企业过度扩张、一系列不成功的

资本运作和内部管理等问题, “太子奶”近年陷于风雨飘摇之中。

“太子奶”进入破产重整程序

株洲市 23 日对外界通报, 株洲市中级人民法院已经收到湖南顺天建设集团有限公司等申请对湖南太子奶集团生物科技有限责任公司进行破产重整的申请书。申请人称, 太子奶集团由于过度扩张, 资金链断裂, 资不抵债, 不能清偿到期债务。株洲市中级人民法院审理查明, 被申请人湖南太子奶集团生物科技有限责任公司对到期债务已明显缺乏清偿能

力。鉴于“太子奶”拥有知名的品牌、成熟的市场营销网络、完备的生产设备和技术, 具备重整价值。依照《企业破产法》的有关规定, 株洲市中级人民法院裁定湖南太子奶集团生物科技有限责任公司进行重整。

据悉, “太子奶”目前债台高筑, 其债权人包括海内外金融机构、企业和自然人。株洲市中级人民法院已经依法采取竞争方式, 从多家社会中介机构中选定北京市德恒律师事务所为破产重整管理人。下一步, 株洲市中级人民法院将依照破产法有关规定迅速展开工作, 以确保各方利益在法律范围内妥善解决。

强迫购物辱骂内地游客

香港女导游 公开道歉

新华社香港 7 月 27 日电 涉嫌强迫内地游客购物并辱骂游客的香港导游李巧珍 27 日首次露面, 她在记者会上称对事件非常后悔, 并郑重地向内地游客和香港市民道歉。

李巧珍说: “如果能够联系到当时的团友, 我愿意对他们说声深感抱歉。”对于这次事件令内地游客对香港旅游业产生的误会, 李巧珍也向香港市民道歉。

李巧珍 27 日在立法会旅游界别议员谢伟俊陪同下与记者见面。她说, 事件发生在今年 3 月, 当时带两日团的行程很顺利, 游客对她的服务没有表示不满。直到在一家店铺购物情况不理想, 游客表示拒绝再去, 并以“尖锐的语言”对待她时, 她一时控制不住情绪, 对游客说出了一些不该说的话。

李巧珍在记者会上多次道歉, 并数次激动落泪。她说, 发生这次不愉快的事件, 自己感到十分后悔, 最近承受了很大压力, 没有勇气面对公众。

她说, 希望内地游客和香港市民原谅自己的过错。“如果有机会, 我希望能再带内地游客游香港, 我会真诚地接待他们”。

李巧珍所在的金凯旅行社董事周文伟表示, 当时旅行团每名旅客的团费仅为 610 港元, 列明有购物行程, 但没有写明必须购物。

港在京推广 优质诚信香港游

新华社北京 7 月 27 日电 香港旅游发展局 27 日在北京举行深化“优质诚信香港游”推广活动, 以“无强迫购物”、“无自费项目”、“无附加费”的三大诚信保证, 承诺让内地游客在香港旅游期间放心、舒心、省心。

“优质诚信香港游”活动是在国家旅游局支持下, 由香港旅发局于 2006 年启动的专项计划。其主要形式是在合作旅行社内开设“优质诚信香港游”专柜, 为游客提供赴港旅游服务。该计划推出以来, 已为近百万内地游客提供了品质高、服务优的赴港旅游服务。

为使更多内地游客通过该计划实现赴港游梦想, 香港旅发局主席田北俊 27 日宣布, 即日起新增武汉、长沙、昆明、合肥、宁波、青岛、济南、天津、厦门 9 个内地城市和 23 家信誉良好的内地旅行社为合作伙伴, 至此“优质诚信香港游”合作城市达到 27 个, 合作旅行社达到 78 家。

田北俊表示, 早前发生的香港游强制购物事件影响了内地游客对香港的印象, 现在最重要的就是要重建游客对香港旅游的信心。他希望通过深化“优质诚信香港游”计划, 提高内地消费者的维权意识, 在香港留下美好的旅行记忆。

国内 3D 电视标准 已完成定稿

庞大的 3D 电视标准体系正在部分环节取得实质性突破。工信部 AVS 标准(数字音视频编解码技术标准)工作组近日宣布, 中国首部 3D 电视编码和解码标准已于日前完成定稿, 近期已上交工信部、国标委等国家相关部委审批。标准如果出台, 将填补中国在 3D 电视标准上的空白。

(据《广州日报》)



四川汉源 山体滑坡 致 21 人失踪

这是 7 月 27 日拍摄的滑坡现场。当日凌晨 5 时许, 雅安市汉源县万工乡双合村一组万工集镇后背山(小地名二蛮山)突发滑坡, 造成万工集镇、双合村一组部分村民房屋垮塌。初步核实, 截至 27 日 8 时 30 分, 共有 58 户房屋受损, 21 人失踪。(新华社发)



碘多? 碘少? 专家详解食盐碘含量标准变化疑团

因地制宜, 精细微调, 为的是更多地区人群碘营养水平最理想

新华社北京 7 月 27 日电 卫生部 26 日公布食品安全国家标准《食用盐碘含量(征求意见稿)》, 拟降低我国食盐碘含量的上限值, 同时全国也将不再统一碘盐浓度。

为什么要进行这样的调整? 这是否意味此前我国碘补过量? 针对这些疑问, 标准的主要研制人、卫生部碘缺乏病专家咨询组组长陈祖培 27 日接受了记者专访, 详解这次标准的主要内容。

降低碘含量并不意味着碘过量

根据征求意见稿, 我国食盐碘含量将由 20 毫克/千克~60 毫克/千克, 调整为 20 毫克/千克~30 毫克/千克。“这是一次很正常的微调, 这样的调整并不意味着我国人群碘补过量。”陈祖培说。

此前有报道提出, 食盐补碘可能导致我国沿海地区人群碘营养过量。对此, 陈祖培介绍说, 卫生部专门就此发布了《中国食盐加碘和居民碘营养状况的风险评估》, 报告表明: 从人群尿碘水平和膳食碘摄入量两方面评价, 我国除高水碘地区外, 绝大多数地区居民的碘营

养状况处于适宜和安全水平, 沿海地区也不例外; 食盐加碘并未造成我国居民的碘摄入量过量; 我国居民碘缺乏的健康风险大于碘过量的健康风险。

世界卫生组织提出, 普通人群碘营养水平适宜标准为, 尿碘中位数在 100 微克/升~200 微克/升, 孕妇人群的碘营养不足标准为小于 150 微克/升。2009 年我国沿海地区调查显示, 上海、辽宁、浙江、福建等沿海地区成人、乳母和儿童的尿碘中位数都在 100 微克/升~250 微克/升, 碘营养状况总体上是适宜和安全的, 但尿碘水平偏低个体比例较高, 尤其是孕妇, 尿碘水平低于 150 微克/升的人群比例为 46%。

陈祖培说, 人体碘营养 63% 来自食盐, 来自食物的很少, 而且也不是所有的海产品都含碘高, 所以沿海地区人群不一定碘摄入量就多。

碘含量有下调余地但不宜大调

在碘缺乏病防治取得重大成绩, 人群碘营养处于可接受水平的情况下, 为何要对食盐含量进行调

整? 陈祖培说, 这次调整主要是根据尿碘水平的数据。

2005 年全国碘营养监测结果为: 儿童尿碘水平为 246 微克/升。尽管全国水平处于可接受水平, 但有 5 个省份处于过量水平, 大于 300 微克/升; 16 个省份处于大于适宜量水平, 为 200 微克/升~300 微克/升; 处于适宜水平的仅 9 个省份。

“这些数据表明, 我国食盐中碘含量有下调余地, 但不宜大幅度下调, 而是小幅度下调。”陈祖培说, 5 个省尿碘水平只是略微偏高, 均没有超过 350 微克/升, 对人体健康并无影响, 精细的微调是为了更多地区人群的碘营养接近理想的适宜水平, 而大幅度调整则可能给碘缺乏病留下隐患。

他还指出, 自 1995 年以来, 我国加碘盐企业经过多次技术改造和工艺改进, 食盐的碘含量和均匀度都有了明显提高, 在生产、流通等环节中损失量大大减少, 从而保证了盐中碘含量的稳定, 这也为这次食盐中碘含量的适度下调奠定了基础。

据预测, 这次调整执行后, 人群尿碘有可能从 246 微克/升降到

200 微克/升左右。

食盐补碘将迈上“因地制宜”之路

根据《食用盐碘含量(征求意见稿)》, 全国将不再统一碘盐浓度, 各地可在规定的范围, 选择适合本地情况的碘含量的平均水平。这意味着我国食盐补碘将走向“因地制宜”。

目前, 我国实行统一的碘盐浓度, 均值为 35 毫克/千克。陈祖培指出, 全国各地饮食习惯差异大, 盐的摄入量不一样, 如上海居民每天摄入盐在 5 克至 8 克, 而黑龙江则可能达到 10 多克, 这样实行统一的碘盐浓度确实不合适。另外, 监测数据也表明, 全国各地尿碘水平不一样, 有高有低, 用统一的标准进行调整难度较大。因此, 这次的标准将给地方“因地制宜”设定碘盐浓度的权力。

“制定食盐中的碘含量标准, 要综合考虑人体需要量、膳食结构以及食盐生产流通过程中的碘流失等情况。”陈祖培说, 取消统一碘盐浓度标准是“科学补碘”的体现。